

„POSSEV“

ВЫХОДИТ ПО
ВОСКРЕСЕНЬЯМ
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО
НОМЕРА
ДВЕ МАРКИ

ПОСЕВ

«НЕ В СИЛЕ
БОГ, А В
ПРАВДЕ»
АЛЕКСАНДР
НЕВСКИЙ

Еженедельник общественно-политической мысли

Третий год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮЛЯ 1947 ГОДА

№ 13 (62)

НАШЕ ЕДИНЕНИЕ

В 1921 году, после трехлетней гражданской войны, Ллойд-Джордж, бывший тогда премьер-министром Англии, приехал на переговоры с де-Валерой, тогдашним вождем ирландских повстанцев.

Целый день совещались де-Валера и Ллойд-Джордж, а к вечеру, когда заседание кончилось, выяснилось, что не достигну никаких результатов. Оказывается, в продолжении целого дня де-Валера с волнением и дрожью в голосе жаловался «валлийскому волшебнику» на несправедливость и утеснения, которые чинили ирландцам англо-саксы в... XI веке.

На другой день вечером Ллойд-Джордж, в полном изнеможении, вытирая пот со лба, вышел из гостиницы, в которой велись переговоры.

— Ну, что, решили что-нибудь? — спросили его обступившие журналисты.

— Не знаю. Сегодня мы дошли только до эпохи Кромвеля, — уныло махнул рукой премьер-министр.

Этот анекдотический случай вспоминается каждый раз, когда задумываешься о нашем единении — единении всех политических эмигрантов из Восточной Европы, — силою жизни превратившемся из «проблемы» в «категорический императив».

Многое в прошлом нас разделяло.

Украинцы припоминали «москалям» старые обиды, начиная с разорения Киева Андреем Боголюбским, поляки не могли простить украинцам Львова и литовцам Вильно, югославы переживали сербо-хорватскую распрю...

Не будем сейчас разбирать, в какой степени справедливы и оправданы старые препоны и раздоры: каждая сторона, при желании, всегда найдет достаточно доводов в свою пользу, и, при нетерпимости к мнению другой, продолжение спора рискует затянуться до бесконечности, имея печальным результатом крыловский воз.

Русский, украинец и белорус, поляк, эстонец и югослав находятся сейчас в одинаковом положении и по одинаковым причинам. Как там, на родных землях, так и здесь, за границей.

Задачи их и цели во многом совпадают.

То же, что разделяет, это — либо счеты прошлого, либо, выражаясь аллегорически, «шкура неубитого медведя».

Между тем, задачи, стоящие перед всеми нами, настолько велики и ответственны, а материальные средства, которыми мы располагаем, настолько скромны, что всякое внутреннее несогласие в наших рядах — помеха, и при том серьезная помеха, всему делу, которому мы служим.

Всякое тенденциозное и одностороннее освещение событий прошлого и настоящего, которое часто встречается на страницах

эмигрантской печати, всякое проявление шовинизма и нетерпимости, все, что затрудняет взаимное понимание и единение — вода на мельницу нашего общего врага.

Эти дрязги тем более неуместны сегодня, когда вопрос международной солидарности, и, даже, образования мирового правительства, перестал быть «сухой абстракцией», превращаясь в вопрос жизни и смерти человечества. Нельзя забывать, что мы вступили в «атомный век».

Очень часто несогласия рождаются из-за недостаточного знания, недостаточного понимания друг друга.

В этой области предстоит сделать еще многое.

Мы, как россияне, будем горячо приветствовать каждую попытку представителей любой национальности за-границей беспристрастно ознакомить нас со своими духовными ценностями, культурными и политическими стремлениями, хотя бы эти последние и не всегда нами разделялись.

И, с другой стороны, всякое необоснованное отождествление русского народа с интернациональным и тоталитарным режимом, всякое огульное превращение «жертвы» в «виновника» (а этим многие грешат)

Политика США в отношении Германии

Правительство США в инструкции, направленной начальнику Военного Управления американской зоны Германии генералу Клей, определяет политику США в отношении Германии. В инструкции говорится о необходимости «установить хозяйственные и экономические основы Германии», «поддерживать здоровые демократические усилия» и пресекать «ту деятельность», которая может повредить действительному демократическому развитию.

Эта инструкция заменяет собой инструкцию Объединенных Начальников Штаба, данную 28. 4. 1945 года генералу Эйзенховеру еще до капитуляции Германии. Она подтверждает общие указания Потсдамской конференции, и вносит новые, касающиеся задач США, в связи с оккупацией Германии в настоящее время.

Для процветания Европы нужна «способная производить и устойчивая Германия», однако, нельзя допустить возрождения ее «разрушительного милитаризма», поэтому американская армия останется в Германии до тех пор, «пока будет продолжаться оккупация Германии иностранными силами».

В области экономики «уровень немецкой индустрии, установленный как основа для репарационных удержаний... не должен перманентно ограничивать промышленный потенциал Германии». Единственному ограничению подлежит чрезмерный потенциал, использованный Германией для ведения войны.

Инструкция предоставляет военному губернатору США широкие полномочия и одновременно обязывает его:

создавать предпосылки для расширения непосредственной ответственности немецких правительственных учреждений в пределах, диктуемых необходимостью поддержания военной безопасности в соображениями оккупационного режима; стремиться, да установления центрального не-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Стр. 1: Наше единение
Политика США в отношении Германии
- Стр. 2: О национализме
Двери открыты...
- Стр. 5: Новый меморандум (В американском комитете по защите беженцев)
- Стр. 7: Письма из Англии — Добровольцы-рабочие из Европы
- Стр. 8: Грядущая война
- Стр. 9: Крещение Руси
- Стр. 10: Потерянный смысл
- Стр. 11: Свободная трибуна — О книге инж. В. Глаголева

порождает ответное чувство горечи и недоверия.

Мы призываем с тем большей настойчивостью к изживанию шовинизма, что русскому народу, на основании всей его истории, шовинизм был органически чужд.

Кроме того, мы уверены, что добрая воля к соглашению и единению победит дурное наследие вчерашнего дня.

«Посев» же, отражая настроения зарубежных российских кругов, не хочет становиться на путь полемики и взаимных обвинений, а намерен твердо стоять на позициях терпимости, стремления к взаимопониманию и к соглашению. А. Николин

мецкого правительства, к созданию междунациональных немецких правительственных учреждений и продолжать поддерживать линию экономического единства;

разрешать и поощрять все демократические политические партии, следя за тем, чтобы военные управления, или немецкие учреждения относились к ним беспристрастно;

стоять в Союзном Контрольном Совете за признание общегерманских партий при условии контроля четырех держав над выборами и их политической деятельностью по всей Германии;

следить за проведением решений министров иностранных дел, принятых в Москве, касающихся денацификации и ускорить программу наказания за военные преступления;

контролировать деятельность немецких судов в пределах, необходимых для предупреждения возрождения нацистских доктрин, но должен поддерживать независимость судов;

помогать ИРО в подыскании мест жительства для Ди-Пи, не желающих возвращаться на родину, и должен сохранить за собой общую ответственность за Ди-Пи, используя помощь ИРО;

настаивать в Контрольном Совете на скорейшем возвращении немецких военнопленных;

поддерживать меры по возвращению «имущества, которое может быть установлено» владельцам;

стремиться в Контрольном Совете к принятию мер по стабилизации немецкой экономики; завершить в 1947 году земельную реформу в американской зоне Германии;

поддерживать культурное возрождение Германии, содействовать проведению плана демократического переоборудования и следить за осуществлением принципа свободы вероисповеданий.

Американская точка зрения по вопросу о репарациях, высказанная в Потсдаме, остается неизменной.